

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 51 (18289) ПЯТНИЦА, 5 МАРТА 1982 ГОДА Газета выходит с 12 августа 1917 года Цена 3 коп.

## СТРОИТЕЛЬНАЯ ИНДУСТРИЯ

**ОГРОМНЫЕ ОБЪЕМЫ** капитального строительства, обеспеченные своевременным вводом объектов в эксплуатацию, решение всего комплекса задач, поставленных перед отраслью XXVI съездом партии и ноябрьским (1981 года) пленумом ЦК КПСС, требуют наладки производственной базы. Поэтому развитие и укрепление промышленности строительных материалов, конструкций и деталей предусмотрено в плане текущей пятилетки наряду с другими важными народнохозяйственными задачами.

С течением времени государство все больше направляет средства на создание новых мощностей и реконструкцию старых. Вот как поступательно росли вложения в стройиндустрию Алтай за три последних пятилетки: 120 миллионов рублей, 271 миллион, 325 миллионов рублей. За последние годы в строй действующих вошло свыше тридцати предприятий и цехов. В числе их Бийский гравийно-песчаный карьер, завод крупнообъемного домостроения в Барнауле, железобетонных изделий в Поселке, по производству бетона на Коксохиме, первая очередь картоно-рубероидного в Новоалтайске, завод силикатного кирпича в Кулунде...

В результате капитального строительства в крае имеет прочную основу и может выполнять сложные экономические и социальные задачи.

**ТЕПЕРЬ ГЛАВНОЕ** — обеспечить высокопроизводительную и качественную работу предприятий, наиболее полное и ритмичное обеспечение потребностей строя. Многим коллективам это удается, благодаря чему в прошлом году выпущено сверх плана продукции на два с лишним миллиона рублей. Впервые производство сборного железобетона превысило девять тысяч кубометров. Барнаульский комбинат железобетонных изделий № 1 увеличил выпуск продукции на пятнадцать процентов. Он за истекший период по сравнению с тем же периодом прошлого на семь-восемь процентов. Четко работают Верхне-Катунская и Неверовская дробильно-сортировочные фабрики, Локтевский известковый завод объединения «Алтайстройматериалы». Успешно осваивают мощности и наращивают производство Бийский гравийно-песчаный карьер — одно из крупнейших предприятий своей отрасли в РСФСР, Поселкинский завод железобетонных изделий... Выполняют первые календарные планы этого года Барнаульский, Рубцовский заводы строительных материалов, Поселкинский, Бийский кирпичный № 2...

И все-таки часть предприятий отстает. Например, самый крупный и новый из кирпичных заводов — Кулундинский. Вот уже ряд лет он все еще далеко от проектной мощности. Когда-то там не хватало рабочих и специалистов. Сейчас завод кадрами укомплектован. А дело не ладится. И все потому, что над должным вниманием к организации труда, последовательности и настойчивости в решении перспективных вопросов.

Снижаются производство глиняного кирпича. Сейчас заводы объединения «Алтайстройматериалы» выпускают его на одну треть меньше, чем пять лет назад. И не удивительно: изощренная техника эксплуатируется техника вчерашнего дня, и тому же изношенная, технология нарушается, квалификация значительная часть персонала низкая, ставка делается в основном на временную рабочую силу... А между тем потребности в красном кирпиче не снижаются,

## Трибуна общественного мнения

Подлинной трибуной партийного и общепартийного общественного мнения стали в нашей стране средства массовой информации и пропаганда. Пути дальнейшего совершенствования их работы в свете требований XXVI съезда КПСС по делу, как партийной принципиальностью обсуждают делегаты V съезда журналистов СССР. 3 марта он продолжил работу в Москве, в Колонном зале Дома Союзов.

На V съезде Союза журналистов СССР

Дискуссия, ведущаяся на съезде, наглядно отражает высокую общественную активность советских журналистов, глубокое осознание ими своей почетной миссии — быть верными помощниками партии, нести в массы ее правдивое, призывное слово.

3 марта делегаты вели заинтересованный творческий раз-

## Позывные субботника РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

С воодушевлением воспринял строители Коксохима призыв московской олимпиады назвать ударным трудом день красной субботы 17 апреля. На проходящих сейчас повсюду рабочих собраниях принимаются обязательства отметить субботник рекордной выработкой. Так, бригада столяров А. Карпова из СУ-52 треста «Алтайкоксострой» намерена 17 апреля на десять процентов перекрыть достигнутую среднюю производительность.

На пятнадцать процентов поднимут выработку в этот день бригады А. Левченко из Бийского ДСК, А. Коробейникова из «Союзинфмонтажа», В. Хомкина из «Коксохиммонтажа».

И. ДЫМОВ.



РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ бригады токарей Николая Васильевича Маношкина (его вы видите на снимке) из цеха № 5 котельного завода отмечена в этом году важным событием: коллектив стал лауреатом премии имени Героя Социалистического Труда А. И. Сигиды. Токари Владимир Харлов, Сергей Модин на обработке корпуса регулирующего клапана добиваются рекордной нормы выработки: 120—130 процентов. Плановое задание прошлого месяца перекрыто, темпы растут.

Фото В. ВЫБОРОВА.

## Растет эффективность поиска

Постоянно действующее производственное совещание на Михайловском заводе химических реактивов является сегодня действенным фактором повышения эффективности производства. Поиск скрытых резервов, внедрение новизны и технологии с целью улучшения организации труда и производственных процессов — вот главные направления работы ПДС, способствующей безупречному выполнению планов второго года пятилетки и взятых коллективом завода в честь 60-летия СССР высоких социалистических обязательств. Новаторы стремятся увеличить свой вклад в честь славного юбилея.

Многие их предложения внедрены и принесли предприятию реальную выгоду. Так, после выполнения мероприятий по ликвидации ручного труда и механизации процессов производства получены экономический эффект в 27,6 тысяч рублей.

Члены постоянно действующего производственного совещания из цеха нового производства Н. П. Широко, В. Р. Краузер и И. Н. Грушко предложили и внедрили в цехе автоматическую линию для мойки и сушки крышек и стеклянных банок для фасовки химических реактивов. Реализовано это предложение, предприятие сэкономило более семи тысяч рублей в год.

Группой членов ПДС цеха химических реактивов № 1, водоуправления, строительного участка и других была проведена большая работа по разработке, монтажу и освоению производства тиосульфата аммония. При этой работе много изобретательности проявили члены ПДС из ремонтного цеха Н. Ф. Эйдемилер, Д. А. Борзов, Г. И. Жемакин, А. Ф. Тельяченко, изготавливая нестандартное оборудование. С пуском этого производства народнохозяйственный эффект составил 591 тысячу рублей.

Корр. «Алтайской правды».

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей, городов, автономных округов, городских и сельских районов, коллективов объединений, предприятий, организаций и учреждений, колхозов и совхозов за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1981 год и приняли по этому вопросу соответствующее постановление.

Признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение высоких результатов во Всероссийском социалистическом соревновании, успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1981 год.

**СЕЛЬСКИЕ РАЙОНЫ**  
Алтайский край: Кош-Агачский район Горно-Алтайской автономной области; Усть-Канский район Горно-Алтайской автономной области; Шебалинский район Горно-Алтайской автономной области.  
по министерству плодОВОЩНОГО хозяйства РСФСР  
совхоз «Ургеневский» Бийского района Алтайского края; совхоз «Флора» Бийского района Алтайского края.

## ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

С большим подъемом и полным единодушием барнаульские строители решили принять участие в Ленинском субботнике. Приняты повышенные социалистические обязательства на этот день.

Ныне инициаторами стада два передовых коллектива — бригада наладчиков Ивана Михайловича Дудина и участок старшего мастера Евгения Николаевича Зягрина. Они призвали станкостроителей дать в день субботника рекордную выработку и отличное качество продукции, что является доброй традицией коллектива станкостроительного завода.

Всего в день красной субботы станкостроителями будет выпущено продукции на сумму 100 тысяч рублей, 18 тысяч заработной платы они перечислят в фонд пятилетки. Из цехов 17 апреля выйдут 40 электромонтажников, 17 километра промывленных цепей, на 1,6 тысячи рублей товаров народного потребления.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

В Рубцовском локомотивном депо на митинге посвященном проведению Ленинского коммунистического субботника, первым взял слово машинист, кавалер ордена Ленина, депутат краевого Совета народных депутатов В. С. Гуляев. От имени коллектива цеха эксплуатационных бригад он заявил, что в этот субботник будет проведено 140 поездов и заработаны 2,600 рублей будут перечислены в фонд пятилетки.

Н. ЕГОРОВ.

## УРОЖАЮ-82 — НАДЕЖНУЮ ОСНОВУ!

### ВСЕ КОМБАЙНЫ В СТРОЮ

Работники машинно-тракторной мастерской госплемзавода «Катунь» завершили ремонт зерноуборочных комбайнов — 30 степных комбайнов встали на линейку готовности.

Однако темпы ремонтных работ не ослабевают. В эти дни механизаторы приступили к подготовке кормозаготовительной техники по ремонту тракторов. До 15 марта решено поставить на линейку готовности все 35 машин.

В. ТАРАСЕНКО.  
Бийский район.

### НЕСКОЛЬКО ЛЕТ НАЗАД

на основе рекомендаций науки по внедрению почвозащитной системы земледелия скорректировали свои севообороты. Для производства зерна было выделено девять и для кормовой базы — шесть севооборотов. Все они — с короткой ротацией, четырех- и трехпольные. Кормовые поля мы стараемся приблизить к фермам. С 1973 года земледельцы хозяйства полностью перешли на безотвальную плоскорезную обработку почвы.

Важным звеном почвозащитной системы земледелия являются чистые кулисные пары. На кулисы мы высеем в основном подсолнечник. Ежегодно воносим в почву 28—30 тысяч тонн органических удобрений, капитально ремонтируем по 700—800 гектаров паровых полей. Ставим задачу — вносить до 40 тысяч тонн органики.

По нашим наблюдениям, паровое поле даже без внесения минеральных удобрений дает прибавку в урожае не менее 3—4 центнера зерна с гектара. А капитально отремонтированное паровое поле дает прибавку до 6—7 центнера. Приведу примеры. За последние три года средняя урожайность пшеницы на паровом поле совхоза составила 22 центнера. Бригада А. Ф. Катко получала с некоторых участков по 26—29 центнеров зерна. Это заставляет нас улучшать работу с паровым полем, вдумчиво подходить к каждому приему агротехники.

В совхозе пересмотрена технология проведения отдельных операций. Например, мы совсем отказались от применения

### Поддерживая инициативу мамонтовцев

Стремиться к творчеству

ни уделим подготовке кадров. В совхозе стало традицией ежегодно проводить семинары в поле перед весенне-полевыми работами и уборкой. Здесь наглядно показывается, как лучше проводить те или иные технологические операции. Этой же цели служит соревнование наших земледельцев с полеводами из совхоза «Заря». Дважды в год у нас проводятся взаимопроверки на аттестат готовности к полевым работам. Их мы ведем вот уже несколько лет групповым способом. Результаты нашей работы в земледелии могли быть значительно весомее, при лучшей обеспеченности набором сельскохозяйственных машин и орудий для тракторов К-700 и Т-4. В совхозе остро недостаточна агротехника, можно ожидать хорошую отдачу от земли. Поэтому особенно придрочно подходим к правильному агрегатированию и регулировке сельскохозяйственных машин и орудий, к контролю за качеством полевых работ. Ежегодно аттестационной комиссией района не менее 70 процентов наших полей принимается с оценкой «отлично».

Чтобы повысить культуру земледелия, большое внима-

ние уделяем подготовке кадров. В совхозе стало традицией ежегодно проводить семинары в поле перед весенне-полевыми работами и уборкой. Здесь наглядно показывается, как лучше проводить те или иные технологические операции. Этой же цели служит соревнование наших земледельцев с полеводами из совхоза «Заря». Дважды в год у нас проводятся взаимопроверки на аттестат готовности к полевым работам. Их мы ведем вот уже несколько лет групповым способом. Результаты нашей работы в земледелии могли быть значительно весомее, при лучшей обеспеченности набором сельскохозяйственных машин и орудий для тракторов К-700 и Т-4. В совхозе остро недостаточна агротехника, можно ожидать хорошую отдачу от земли. Поэтому особенно придрочно подходим к правильному агрегатированию и регулировке сельскохозяйственных машин и орудий, к контролю за качеством полевых работ. Ежегодно аттестационной комиссией района не менее 70 процентов наших полей принимается с оценкой «отлично».

Чтобы повысить культуру земледелия, большое внима-

В. ШИРОКОВ,  
директор совхоза «Пайвинский».

Бавейский район.

## ПОВЫШАТЬ НАДОИ МОЛОКА

В животноводстве наступил самый ответственный период — завершение зимовки скота. На фермах идет массовый отел. В этих условиях надо продуманно организовать раздой новорожденных коров и первотелок, дифференцировать их кормление и на этой основе наращивать продуктивность ферм.

Правильно организовав работу по экономному и рациональному расходованию имеющихся кормов, животноводы Ключевского, Родинского, Кулундинского районов получают от коровы более шести килограммов молока в сутки. На 200—400 граммов выше прошлогоднего уровня надои в хозяйствах Горно-Алтайской автономной области, Бийского, Красногорского, Тогульского, Смоленского, Целинского районов.

Вместе с тем в ряде районов не принято должных мер по наращиванию продуктивности животных. Почти на килограмм снизилась продуктивность коров в Бавейском, Бурлинском, Новокузнецком, Тальменском, Толчачинском, Тюменцевском, Шилуновском районах. Низкие надои в хозяйствах Хабарского, Завьяловского, Петропавловского, Панкрушихинского, Поселкинского, Ельцовского районов.

Как показала проверка, в некоторых районах и хозяйствах плохо организовано приготовление кормов, кормоцехи часто простаивают из-за поломки и не обеспечивают полную потребность животных в приготовленных кормах.

Следует полностью использовать возможности личных подсобных хозяйств граждан в выращивании молодняка и закупке продуктов животноводства.

Партийным, советским и сельскохозяйственным организациям хозяйствам необходимо направить все усилия на безупречное выполнение заданий первого квартала по поставкам государству мяса, молока и другой продукции животноводства.

4 марта съезд продолжил работу.

(ТАСС)

## СДЕЛАНО НЕ ВСЕ



### АДРЕСА БЕСЗОЯВИСТИ

Клуб меланжевого комбината. Горят лампы накаливания и люминесцентные в дневное время, перерасход электроэнергии — 2,2 тыс. кат/час в год.

Столярный цех горлоплощетоцетора. В дневное время при отсутствии работающих горели 10 электролампочек по 60 ватт каждая. Нерациональный расход энергии 1,700 кат/час. в год.

Экономному расходованию электроэнергии сейчас уделяется очень большое внимание. Соблюдение лимита должно стать законом для каждого предприятия, организации, колхоза, совхоза. Сегодня наш корреспондент беседует на эту тему с начальником Славгородского отделения энергонадзора А. А. ЗАЙЦЕВЫМ.

Какие мероприятия проводятся энергонадзором по экономии энергии в это время!

Проводим рейды-проверки совместно с городским и районным комитетами народного контроля. Наши инспекторы проверяют предприятия, организации, учреждения. Например, 26 февраля мы провели некоторые организации Славгорода. Оказалось, что нет заботы об экономии электричества в педагогическом училище, в школе № 10, универмаге. В хозяйствах района перерасходовано за двадцать дней февраля 91 тысяча киловатт-часов. В колхозе име-

Анатолий Александрович, проверяется ли правильность расхода электроэнергии в быту!

— Обязательно. Хотя это сделать не просто. У нас 30 тысяч частных домов. Обнаруживаем, что кое-где нечестно пользуются электроэнергией, обходят счетчики. Жители села Камыши Я. А. Лидя оштрафован на 90 рублей, а работник «Водострой» Э. Т. Триуф — на 262 рубля.

— Что еще волнует сейчас энергонадзор!

— Не все еще сделано нами, что намечали, и это особенно заботит. Слаба пропаганда и агитация на предприятиях, в организациях, в хозяйствах, что можно экономить электроэнергию на многом. Не все еще понимают, что электроэнергия — это народное богатство, и им надо пользоваться умело, бережливо.

Интервью провел А. ПАНТЮКОВ.

журналистов Вьетнама Ли Ван Шуа, председатель Совета журналистов СРР И. Кумлянушу.

Делегаты и гости V съезда Союза журналистов СССР возложили венки к Мавзолею В. И. Ленина. Был возложен также венок к могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены.

4 марта съезд продолжил работу.

(ТАСС)

# БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА

Постановление ЦК КПСС «О 60-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» придало новый импульс социалистическому соревнованию за достойную встречу славной даты. Об этом говорят вести с промышленных предприятий города.

## ЗАПЧАСТИ ДОСРОЧНО

Во многих южных районах страны уже полным ходом идут весенние полевые работы. Чтобы они повсеместно шли без задержек, необходимо достаточное количество запасных частей для тракторов и других машин. Учитывая это, на Алтайском заводе агрегатов передовики соревнования держат четкий ориентир на досрочное выполнение заданий по производству запасных частей. Инициатором этого движения выступил коллектив пресового цеха. Восемнадцать наименований запчастей к навесным агрегатам тракторных двигателей значатся в цеховой номенклатуре. И по каждой из них пресовщики сегодня стремятся идти с опережением. Не случайно ими перевыполнено февральское задание по выпуску запчастей.

Не отстают от пресовщиков и литейщики. На их сверхплановом счету также уже имеется запчастей на несколько тысяч рублей. Здесь особыми успехами отличается смена формовки мастера В. В. Сомохалова. В третьем механическом цехе с опережением трудятся над выпуском запчастей бригада Г. П. Дыникова.

Одним из первых на Барнаульском заводе механических пресов поддержал почин комсомолец по достойной встрече 60-летия образования СССР токарь одиннадцатого инструментального цеха Владимир Николаевич Паршин. К этой знаменательной дате он обязался выполнить задания трех лет пятилетки. Только в этом году им подано десять рационализаторских предложений, экономический эффект которых составил 3,9 тысячи рублей. Передовой рабочий первым на предприятии освоил изготовление сложных деталей для промышленных роботов КМ-10ц.



## ПЕРВЫЕ В ОТРАСЛИ

По-ударному несет трудовую вахту передовая бригада электросварщиков котельного цеха № 3 производственного объединения «Сибнефтегаз», возглавляемая Г. Р. Сидоровым. Ежедневное перевыполнение норм на 20-25 процентов стало здесь уже обычным явлением. Это позволило коллективу досрочно справиться с напечатанным плановым заданием первых двух месяцев второго года пятилетки.

Бригада Г. Р. Сидорова силится сплоченностью, взаимовыручкой, стремлением каждого электросварщика выполнить порученное дело с минимальными затратами времени и материалов. Поэтому-то личный счет энтузиастов коллектива ежедневно пополняется на тысячу и более рублей. У специалистов ОТК нет претензий к бригаде. Ведь электросварщики с начала пятилетия трудятся под девизом «Рабочая совесть — лучший контролер».

Электросварщики — частные лидеры заводского соревнования производственных бригад. А недавно произошло событие, что они признаны и лучшей бригадой Министерства энергетического машиностроения.

Фото Е. Налимова.

# СТАНОВЛЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ

Только авторитетных, уважаемых в трудовых коллективах коммунистов, прошедших настоящую школу жизни, рекомендует Ленинский райком Барнаула на должности секретарей парткомов и партбюро. Здесь сложилась четкая система подбора и воспитания партийных активистов.

При выдвижении того или иного человека на ответственную партийную работу парткомы и первичные организации учитывают прежде всего его политические и деловые качества, — говорит первый секретарь райкома КПСС Петр Григорьевич Винограденко. — Партийного работника должны отличать коммунистическая идейность, убежденность, безусловное владение всеми тонкостями того дела, которое ему поручено. Естественно, что распознавание этих качеств у человека возможно лишь в результате пристального, можно даже сказать, пристраженного изучения его деловых и идейно-нравственных качеств. Именно на такие методы работы с кадрами и ориентируется райком партии. За последние годы их качественный состав заметно улучшился, многие парткомы и первичные организации возлагают подготовку и высокообразованные товарищи, имеющие задатки партийного руководителя.

— Петр Григорьевич, что вы подразумеваете под понятием «задатки партийного руководителя»?

— В нашем партийном по-

# ДАРНАУШ

## Вчера \* сегодня \* завтра

## Партийная жизнь: год после съезда

«...ЧТОБЫ СТАТЬ НАСТОЯЩИМ ПАРТИЙНЫМ РУКОВОДИТЕЛЕМ, НЕДОСТАТОЧНО ПРОЙТИ ОБУЧЕНИЕ В ПАРТИЙНОЙ ШКОЛЕ. НАДО, ЧТОБЫ ТОВАРИЩИ, ВЫДВИГАЕМЫЕ НА РУКОВОДЯЩУЮ ПАРТИЙНУЮ РАБОТУ, КАК ГОВОРЯТ, ПОВАРИЛИСЬ В ГУЩЕ ТРУДЯЩИХСЯ МАСС...» (Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии).

вами, как партийная убежденность, принципиальность, требовательность, самокритичность, умение найти общий язык с людьми, непримиримость к недостаткам, косности и застою. Сошлюсь опять же на пример.

Секретарем парткома Алтайского научно-исследовательского института земледелия и селекции недавно избран Владимир Дмитриевич Борзов. Этот коммунист обладает теми качествами, которые предъявляются к современному партийному руководителю. Прежде всего он умеет теоретические положения переводить на язык практических дел, создать такую атмосферу в коллективе, которая в наибольшей мере способствует росту творческой и общественной активности научных работников и специалистов.

А до избрания на эту должность Владимир Дмитриевич прошел хорошую школу партийной и общественной работы в низовых звеньях, в составе парткома, всегда брался за самое трудное, сложное дело. Преодолевал многие ступени профессионального роста — от электрика до инженера. Получил высшее образование. Райком поставил его в резерв кадров на выдвижение, рекомендовал на должность секретаря парткома ОПХ «Докучаево», а затем Алтайского научно-исследовательского института.

Хотелось бы подчеркнуть и другое. Те, кто проходит школу партийной работы, обычно при назначении на

высокие хозяйственно-административные посты более успешно справляются с порученным делом. Так, например, хорошо проявил себя на должности директора объединения «Продтовары» Анатолий Михайлович Абрамов, в прошлом электрик, старший мастер, секретарь парторганизации, затем слушатель высшей партийной школы, заведующий промышленно-транспортным отделом райкома КПСС. Также после партийной работы возглавил коллектив Алтайского научно-исследовательского института земледелия и селекции Николай Владимирович Яшутин. Таких примеров можно было бы привести немало.

— Расскажите, пожалуйста, о работе райкома КПСС с теми, кто выдвигается в резерв кадров.

— Мы часто и совершенно правильно говорим, что работа с людьми — это индивидуальный подход. Такой подход применим и в работе с теми коммунистами, на которых возлагаем свои надежды. Главное внимание обращаем на то, как они показывают себя непосредственно в практических делах. К тому же секретари райкома, заведующие отделами нередко приглашают отдельных товарищей в партийный комитет для беседы. В непринужденном товарищеском разговоре выясняется, как живет и трудится коммунист, каких добивается результатов в общественной работе. Некоторые активисты проходят стажировку в отделах райкома партии.

— И вот коммунисту оказывают доверие товарищи, он во главе выборного партийного органа...

— Становление партийного руководителя, конечно, продолжается. Первоочередное значение, как известно, имеет идеяная закалка кадров. В районе используются различные формы их политической учебы. Особое место занимают семинары в форме лекций, семинары в форме избранных секретарей парторганизаций и их заместителей. На еженедельных семинарах партийного актива райком знакомит с практикой работы, ее новыми формами и методами, учит на конкретном опыте.

Повышение идейно-теоретического уровня партийных кадров — важное условие их роста. Но одной учебы еще недостаточно. Поседевшая борьба за практическое осуществление политики КПСС вот что закаляет и формирует партийного руководителя.

— Провел год после XXVI съезда партии. Какие перемены внес он в работу райкома с выдвигаемыми активистами?

— Ныне мы подходим к ней более требовательно. Разработаны мероприятия, направленные на совершенствование форм и методов воспитания молодых партийных руководителей. Больше внимания стали уделять критике и самокритике, своевременно обнаруживая промахи и ошибки. Райком добивается, чтобы партийные активисты смело вскрывали недостатки,

боролся против самоуспокоенности. Обеспечивается, это прежде всего созданием деловой обстановки на еженедельных совещаниях секретарей парткомов, строгим учетом критических замечаний и предложений, их партийческой реализацией. Одна из важных задач — позаботиться о том, чтобы избежать административно-хозяйственных методов в партийном руководстве. Не это нашло нас съезд партии.

Разносторонняя работа по подбору и воспитанию партийных кадров в конечном счете сказывается на трудовых достижениях коллективов. В основном все промышленные предприятия выполнили планы прошлого года по реализации продукции. Возрос объем промышленного производства, повысилась производительность труда. Коллектив совхоза «Спутник», где секретарем парткома успешно трудится опытный партийный руководитель Афанасий Максимович Голубев, по итогам социалистического соревнования в текущем году награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

С хорошим настроем, в деловом, творческом ритме труженники района начали вторую год одиннадцатой пятилетки. Развернуто соревнование в честь 60-й годовщины образования СССР и десятилетия нашего района. Чтобы успешно выполнять хозяйственные и воспитательные задачи, необходимы высокая организованность, дисциплина, четкая и слаженная система управления. Этим цели и подчинена работа районной партийной организации, повышающей ответственность партийных руководителей во всех участках многогранной деятельности по выполнению исторических решений XXVI съезда КПСС.

Беседу вел Ю. САВЕЛЬЕВ.



## ЛАУРЕАТЫ КОНКУРСА

В Барнаульском музыкальном училище проведен конкурс, посвященный 60-летию образования СССР, на лучшее исполнение концертной программы. В конкурсе участвовало 30 учащихся отделения народных инструментов. Конкурсанты показали высокий исполнительский уровень. Virtuозно была исполнена соната для балла современного композитора Кусякова, каприччио для домры Анатолия Амеличкина — преподавателя отделения народных инструментов, многие песни русских и зарубежных композиторов.

Первое место разделили балетисты Вячеслав Рейник [класс преподавателя Александра Васильевича Осипова] и балетистка Татьяна Целуковская [класс преподавателя Геннадия Александровича Иванова].

Н. ПУЦ

## Для вас, горожане! СООБЩАЕТ ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

6 МАРТА. Дворец культуры и отдыха — концерт учащихся музыкально-художественной студии «Для вас, наши мамы» — в 19.00. Дом культуры ВОС — вечер «Славянка женским руками» — в 19.00. Дворец культуры и отдыха — концерт учащихся музыкально-художественной студии «Для вас, наши мамы» — в 19.00. Дворец культуры и отдыха — концерт учащихся музыкально-художественной студии «Для вас, наши мамы» — в 19.00.

## БОЛЬШИЕ СИНИЕ ГЛАЗА

Смотрят пылливо и внимательно. Снежинки вихором вьются вокруг головы. И веет от всего ее облика чем-то очень домашним, уютным. Можно очень легко представить, как спортивно управляет она по дому, печет и варит, кормит большую семью, словом, выполняет всю домашнюю работу.

Но, кроме всего этого, Зинаида Степановна Шетинская еще и хозяйка большого производства, глава прославленной на Барнаульском станкостроительном заводе бригады. Только в прошлом году этот коллектив трижды завоевывал первое место в заводском социалистическом соревновании. А сама Зинаида Степановна в 1981 году выполнила задание двух лет.

## ХОЗЯЙКА ПРОИЗВОДСТВА

Новое имя недели

с момента организации бригады состав ее остался постоянным. Правда, в последние годы многие процессы механизированы. Так, в этом году в социалистическом обязательствах коллектива записано: снизить трудоемкость на 340 нормо-часов. Хороший контакт у работниц с технологами участником А. А. Левицким. Это тоже положительно сказывается на производстве.

## ПОСТОЯННОЕ УЛУЧШЕНИЕ

жилищных условий труженников Барнаула — яркая примета сегодняшнего дня. Только за годы десятой пятилетки жилой фонд города увеличился на 1,362 тысячи кв. метров. Чем больше предоставляется трудящимся благоустроенного жилья, тем актуальнее звучит задача бережного, по-настоящему хозяйского использования его. Именно к этому обязывают нас решения XXVI съезда партии, пятый сессии Верховного Совета СССР, принявшей Основы жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик.

Значительные средства и трудовые затраты расходуются на содержание жилого фонда. Так, за прошедшее пятилетие на текущий ремонт было израсходовано свыше 12 млн. руб., а в XI пятилетке ассигнования на эти же цели превышали 13 млн. руб. Более чем двухтысячный коллектив жилищно-коммунального хозяйства, жилищно-коммунальный контролер и отделов предпринимает много дел для того, чтобы повысить комфортность жилья и уровень благоустройства. Одной из значительных резервов этой работы является не только с совершенствованием деятельности жилищно-коммунального хозяйства, ЖКО и ЖЭУ. Важная и все возрастающая роль принадлежит в этом деле и самим гражданам. Всем нам без исключения необходимо проникнуться сознанием того, что в Конституции СССР закреплено не только наше право на жилье, но и обязанность бережно относиться к нему.

Между тем еще не все граждане добросовестно исполняют свой долг по отношению к содержанию жилого фонда. Например, только в 1981 году из жилищного фонда было снято более 6 тысяч испорченных дверей, полностью застеклить 6,23

## НАШЕ ОБЩЕЕ ДОСТОЯНИЕ

### За город высокой культуры

тысяч квадратных метров окон. А ведь затраченные на эти цели средства можно было использовать более рационально. Организация планомерного и качественного ремонта жилья, поддержание всех систем каждого дома в исправном состоянии — дело не простое. И не подлежит сомнению, что правильная, технически грамотная эксплуатация дома зависит не только от работников ЖЭУ и ЖКО, но и от самих жильцов.

Правила пользования жильем обязывают каждого квартиросъемщика за свой счет раз в три-пять лет производить текущий ремонт квартиры. К нему относятся: побелка стен и потолков или оклейка обоями, замена линолеума, окраска полов, дверей, оконных переплетов, замена оконных и дверных приборов, ремонт электропроводки от ввода в квартиру, замена вышедшего из строя по вине нанемателя электрооборудования и приборов (ванны и т. д.).

Переоформление и перепланировка жилых помещений и мест общего пользования, перестановка отопительных и сантехнических приборов могут производиться только с письменного разрешения рай(гор)исполкома. Нанематели жилого помещения, допустившие самовольное переустройство (ослепление лоджий и балконов, увеличение отопительных при-

боров и др.), обязаны привести помещения в прежнее состояние за свой счет. К сожалению, еще немало квартиросъемщиков безхозяйственно относятся к своему жилью, годами не делают ремонта, приводят квартиру в технически непригодное состояние.

В связи с созданием централизованной диспетчерской службы горжилуправления усилен контроль за работой лифтового хозяйства, другого сложного инженерного оборудования. Но результативность этой работы в значительной мере зависит от отношения жильцов к сохранности нашего общего достояния. Взять лифтовое хозяйство. Сколько жалоб и нареков поступает от жильцов из-за неработающих лифтов! Можно понять справедливые возмущения жильцов, особенно проживающих на 8 и 9 этажах. Но почему выходит из строя лифт? Только по одному из Industrialных указаний 1 по 3 января было выведено из строя 19 лифтов. Владельцы машинных помещений, вырваны замки и решетки люка, сожжены кнопки вызова... Эти «продели» подростки — порою детей тех самых возмущающихся жильцов — дорого обходятся всем нам.

Приведенные примеры свидетельствуют, что многие квартиросъемщики, справедливо требуя от работников жилищно-коммунального хозяйства добросовестного выполнения обязанности, не считают нужным исполнять собственные обязанности, забывают о своем долге. Неловко даже писать об этом, но многим жителям Барнаула, а то и городам не вспоминают о необходимости вносить квартплату. Так, в январе 1981 года жилищно-коммунальные предприятия получили 121,888 рублей недополучили 121,888 рублей квартплаты, а ведь эти деньги можно было бы использовать на благоустройство.

Перечисленные нарушения с каждым годом становятся меньше, но предостеречь многое следует, чтобы вообще искоренить их. Поэтому так важна, чтобы все жители, от мала до велика, помнили, что дом — это наше общее достояние, и принимали активное участие в его сохранении и продлении срока службы. Такой опыт у нас есть, и немалый. Успешно работают многие домовые комитеты, привлекают жителей к управлению жилищным хозяйством, благоустройству домов и дворовых территорий. Неужели нам, например, стал негоден неухоженный двор дома № 29 по пер. М. Прудского благодаря активной работе домового комитета (председатель И. Л. Бокалов). Головному домовому комитету Октябрьского района треста объявлено соревнование за присвоение звания «Дом высокой санитарной культуры» — и 69 домов уже заслужили его.

Разветвление и поощрение соревнования за высокую культуру быта, образцовое содержание жилья, проведение общественных смотров, сходов и собраний граждан, общественное осуждение фактов небрежного отношения к нашему общему достоянию со стороны отдельных жильцов дает свои результаты. Необходимо и дальше искать и совершенствовать новые действенные формы активного привлечения общественности к этой важной работе, по-хозяйски рачительно заботиться о сохранности жилья. Это не только моральный долг, но и обязанность каждого из нас.

Г. ПОРО, начальник управления жилищного хозяйства Барнаульского горисполкома.

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

СТРОИТЕЛЕЙ И МОНТАЖНИКОВ БАРНАУЛЬСКОГО ТЭЦ-3 ЗАПУСТИТЬ В РАБОТУ ВТОРОЙ КОТЛОАГРЕГАТ

— На стройке главнов — не ждать от моря погоды, — подвел итог нашему недолговому разговору начальник Барнаульского участка треста «Сибэнергомонтаж» Н. Ф. Сафрыгин. Сказал он так неспроста. За его плечами богатый строительный опыт, и он подкашивает: в затруднительных ситуациях не делю дело сложную, кивая на своих смежников, не раскрывших фронт работ, поставщиков, задержавших поставку оборудования... Бригадир, прораб, начальник СМУ — каждый на своем уровне должен искать и находить верный маневр.

«Сибэнергомонтаж» устанавливает на ТЭЦ-3 ливневую дождевую систему. В том числе — второй котлоагрегат. Но ставить его пока некуда. Прежде надо построить здание, причем огромное. Ведь энер-

## Репортаж с пусковой

гетический котел — это сложнейшее сооружение, по размерам не уступающее девятиэтажному дому.

Возводит главный корпус Барнаульский участок треста «Кузбассэнерго-монтаж».

— Наша задача, — говорит начальник участка П. А. Хомутов, — в октябрь «перекрестить» на тринадцатую ось. Без этого нельзя будет дать в корпус тепло, следовательно, «Сибэнерго» не сможет зимой собирать второй котел. Раньше, к сожалению, порадовать своего смежника мы едва ли сможем. До сих пор у нас нет ясности с поставкой сборного железобетона, металлоконструкций. Поэтому в комплексе монтировать ничего не можем. Бригады, конечно, без дела не сидят. Маневрируем. Плановое задание квартала по освоению средств, судя по всему, участок даже перевыполнит.

А. ТЕРАСИМОВ.



ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК

Новыми интересными экспонатами пополнился музей космонавтики имени Г. С. Титова Полковниковской восьмилетней школы...

В мире интересного

КАРЕТА ВЕЛИКОГО ПОЛКОВОДИКА

Коротышка, но, наверное, самую трудную дорогу одолевала карета Багратиона...

Когда после Берлинского сражения раненого Багратиона везли на грубой солдатской повозке...

Сначала карета была из дерева, а потом из железа. И сейчас карета — это уже музейный экспонат...

Проводя химический анализ, расчищая поверхность, мастер обнаружил древний рисунок...

Художник принялся за восстановительную работу. Долго шли поиски нужной краски...

Васильев, Владимирская область.

КЛУБ КОКЕИ

Приводим задание второго тура седьмого чемпионата Алтай. Три победителя которого станут финалистами XX Всероссийской олимпиады...

ВТОРОЙ ТУР

Table with chess board diagram and list of players: Кр4, Л1, Л11, Сб5, Сд3, К11, К17, пешки d2, e2, г5, f10 (Фигур)...

Попробуйте решить задачу в уме, не передавая фигур на доску. Сообщите, сколько времени потребовалось вам для этого решения...

В Барнаульском дворце культуры шахматная секция провела турнир среди мужчин...

Матч получился быстрым, шедрым на драматические моменты. С первых же минут киевляне повели наступление...

В ответном матче на поле соперника — 17 марта.

Спорт \*Спорт

«ЕНИСЕЙ» УХОДИТ В ОТРЫВ

Чемпионы страны — спортсмены Красноярского «Енисея» победили в Иркутске местный «Локомотив»...

А вот пути основных претендентов на бронзовые награды чемпионата разошлись...

В этом сезоне в Красноярском дворце культуры проведут турнир среди мужчин...

В Барнаульском дворце культуры шахматная секция провела турнир среди мужчин...

Матч получился быстрым, шедрым на драматические моменты...

В ответном матче на поле соперника — 17 марта.

НИЧЬЯ КИЕВЛЯН

СИМФЕРОПОЛЬ. (Спец. корр. ТАСС). Футболисты «Динамо» (Киев) сыграли вничью 0:0 в первом четвертьфинальном матче...

ТЕПЕРЬ — ФИНАЛ

В Барнаульском дворце культуры шахматная секция провела турнир среди мужчин...

Матч получился быстрым, шедрым на драматические моменты...

В ответном матче на поле соперника — 17 марта.

ПРОВЕРЬТЕ СЕБЯ

Опубликованная 13 февраля в нашем клубе двухходовая задача решается вступительным ходом 1. Фe1!

В числе первых правильные ответы прислали Р. Бартошевич (с. Парфеново), В. Лавренко (Панкисуха), А. Владимиров (Заринск), В. Петерс (Заринск), В. Степанов (Поспелово), В. Занин (Шипуновское)...

ТЕЛЕФОНЫ

- ПРИЕМНАЯ — 3-33-69; ЗАМЕСТИТЕЛЬ РЕДАКТОРА — 3-48-37, 3-43-54; СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — 3-46-73; ЗАВЕДУЮЩИЙ — 3-46-73; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 3-47-98; КУЛЬТУРЫ — 3-26-71; ИНФОРМАЦИОННОЙ СЕТИ — 3-45-62; ЗАВЕДУЮЩИЙ СЕБЯ — 3-45-62; ЗАВЕДУЮЩИЙ — 3-35-71; ЗАВЕДУЮЩИЙ — 3-35-71; ЗАВЕДУЮЩИЙ — 3-35-71...

«В БУДУЩЕЙ НЕДЕЛЕ»

19.00 — «С первых шагов». Телевизионный документальный фильм. В. НАУЛ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 10 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 10 МАРТА МОСКВА 12.00 — Немецкий язык. 12.30 — Общественно-политическая программа. 12.55 — Мультимедийная программа...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 9 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 11 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 13 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 14 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 15 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 16 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 17 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 18 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 19 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 20 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 21 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 22 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 23 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 24 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 25 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 26 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 27 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

КРАЕВЫЙ ТЕАТР ОСТРОВА СКОРПИВНИЦ

В марте в лекторий научно-исследовательского института Сибири им. М. А. Давыдова будут прочтены лекции:

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 28 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 29 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ПО НЕДЕЛЯМ

19.00 — «С первых шагов». Телевизионный документальный фильм. В. НАУЛ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 10 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 10 МАРТА МОСКВА 12.00 — Немецкий язык. 12.30 — Общественно-политическая программа. 12.55 — Мультимедийная программа...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 9 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 11 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 13 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 14 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 15 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 16 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ ТРЕСТА «МОНТАЖ»

СРОЧНО производят доукомплектование группы водителей КАТЕГОРИИ «А» (мотоциклы)...

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ДОСААФ объявляет набор на курсы ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ...

Индустриальный РАЙНОМ ДОСААФ объявляет набор на курсы ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 28 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 29 МАРТА МОСКВА 8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 8.55 — И международному женскому дню...